

МБДОУ д/с “Солнышко”
г.Хасавюрт

**Консультация для родителей
на тему:
“Формирование
элементарных математи -
ческих представлений
у детей дошкольного воз -
раста через дидактические
игры”**

Подготовила воспит.
Исмаилова С.Ф.

Makcimajhoro єфекта upn Ф3МЛ mokho jooptica, nchotjazyя jnjarinieckeke ntpi. T. k. nmeho jnjarinieckeka ntpa - 3to cheunajhoro oprahnobara ntpa, Bmognomoma onpejehehyio jnjarinieckekyio (6yqajomyio) 3ajay, krpitkyio ot peghera B ntpobon jnjarinieckeke ntpi. 3a ntporpmi jnctcrinmn. Nmeho jnjariniecke
cnyaujan ntpi cnyjnjphyio nohabatejhyio sknbocb jteren. Bnahaje jteri ntpi coxphantb camy upnpojy ntpi n B to ke Bpema ychenuho ocymetrjab
mprobrijot ntpesec tojprok o type, a sarem n k camony yteghomy matepnajy.
tjotobi coxphantb camy upnpojy ntpi n B to ke Bpema ychenuho ocymetrjab
6yqehne pegat matemajke, heo6oxojumi ntpi oco6oro paja. On jnjkhi
6yqehne oprahnobara tak, tq6pi: Bo-tpelix, upn Bmognomoma ntporpx
jnctcrin ntpi roshnkaia heo6oxojumi ntpi B upaktneckom upmehenn cetera n
jnctcrin roshnkaia heo6oxojumi ntpi n jnctcrin qpijn Bo-tpelix

- **Opmporahne n** pabsntne o6mrx npmemr ymcbehon
 - **Opmporahne npocreñnuix rpañneckx ymehn n hzplkob**

- Опміноране харікір ні юменін а чете, прінціпінх, німепхн,
 - Опміноране харікір ні юменін а чете, прінціпінх, німепхн,
 - Опміноране харікір ні юменін а чете, прінціпінх, німепхн,
 - Опміноране харікір ні юменін а чете, прінціпінх, німепхн,

Паренте зімештапхix математичеких типів) та їхні
вимірювання. Вимірювання вимірювань здійснюють
застосуванням методів статистичного аналізу, які
засновані на теоретичних підходах, які використовуються
в статистичній обробці даних. Це дозволяє отримати
точні результати, які можуть бути використані для
підтвердження або відмеження гіпотез. Важливо
зазначити, що статистичні методи є інструментом
для обробки великої кількості даних, що не може
бути зроблено ручною обробкою. Важливо зазначити,
що статистичні методи є інструментом для обробки
великої кількості даних, що не може бути зроблено
ручною обробкою.

Kognitivtraining für Patienten

JOURNALPHOTO BOSPARTA HEFES JU/ARTNIECKE NIPPL.

Формирование землеройных математических навыков у детей

и предоставляли возможность для проявления самостоятельности и инициативы детей.

Дидактические игры по формированию элементарных математических представлений условно делятся на следующие группы:

Игры с цифрами и числами.

Упражняют детей в прямом и обратном счете, закрепляют порядок следования чисел натурального ряда, представления о соответствии между количеством, числом и цифрой, развивают внимание, реакцию, эмоционально-волевую сферу, активизируют умственную деятельность.

1. *Игра « Путаница».* Цель. Закрепить знания цифр. Развивать наблюдательность, внимание. Ход игры. В игре цифры раскладывают на столе или выставляют на доске. В тот момент, когда ребенок закрывает глаза, цифры меняют местами. Ребенок находит эти изменения и возвращает цифры на свои места.
2. *Игра « Какой цифры не стало?»* Цель. Закрепить знания детьми цифр, умение называть соседей числа. Развивать память, внимание.Ход игры. В игре также убираются одна - две цифры. Играющие не только замечают изменения, но и говорят, где какая цифра стоит и почему. Например, цифра 5 сейчас стоит между 7 и 8. Это не верно. Ее место между цифрами 4 и 6, потому что число 5 больше 4 на один, 5 должна стоять после 4.
3. *Игра « Которой игрушки не стало».* Цель. Закрепить порядковый счёт предметов, понятие «сколько». Развивать внимание, память. Ход игры. Ведущий выставляет несколько разнородных игрушек. Дети внимательно рассматривают их, запоминают, где какая игрушка стоит. Все закрывают глаза, ведущий убирает одну из игрушек. Дети открывают глаза и определяют, какой, которой игрушки не стало. Например, спряталась машинка, она стояла третьей справа или второй слева. Правильно и полно ответивший становится ведущим.

Игры путешествия во времени.

Уточняют и закрепляют временные понятия, развивают коммуникативные навыки детей. Особенно дети любят игры с мячом «Утро, день, вечер, ночь», «Лови, бросай, дни недели называй», «Что за чем?», «Круглый год». Поочередно перекидываем или перекатываем мяч, говоря названия дней недели, частей суток, месяцев и т. д. Или один ребенок набивает мяч от пола, произнося названия, а затем передает другому ребенку или взрослому для продолжения.

Игры на развитие пространственных представлений детей.

«Путешествие», «Кто первым отыщет игрушку?», «Мастерская ковров».

По просьбе сказочного героя, ребенку нужно найти игрушку в комнате по словесной инструкции. «От стола пройти 3 шага вправо, 2 прямо и т. д. ». ребенок выполняет задание, находит игрушку. Затем, задание усложняется –

т. е. в письме дается не описание местонахождения игрушки, а только схема. По схеме ребенок должен определить, где находится спрятанный предмет.

В игре «Мастерская ковров» ребенок сам создает свой оригинальный узор из геометрических фигур, затем рассказывает про него. «Красный круг в центре, в правом верхнем углу – зеленый треугольник, в правом нижнем – голубой и т. д»

Игры с геометрическими фигурами.

Способствуют развитию сенсорного восприятия, расширению представлений о геометрических фигурах и формах.

1. *Игра «Чудесный мешочек»* хорошо знакома дошкольникам. Она позволяет обследовать геометрическую форму предметов, упражняться в различении форм. В мешочке находятся предметы разных геометрических фигур. Ребенок обследует их, ощупывает и называет фигуру которую хочет показать. Усложнить задание можно, если ведущий дает задание найти в мешочке какую-то конкретную фигуру. При этом ребенок последовательно обследует несколько фигур, пока не отыщет нужную.
2. *Игра «Кто больше увидит?»* На доске или столе в произвольном порядке расположены различные геометрические фигуры. Ребенок рассматривает и запоминает их. Ведущий считает до трех и закрывает фигуры. Ребенку предлагают назвать как можно больше фигур, размещенных на столе.
3. *Игра «Найди предмет такой же формы»* У взрослого имеются нарисованные на бумаге геометрические фигуры: круг, квадрат, треугольник, овал, прямоугольник и т.д. Он показывает ребёнку одну из фигур, например, круг. Ребенок должен назвать предмет такой же формы.
4. *Игра «Посмотри вокруг»* помогает закрепить представления о геометрических фигурах, учит находить предметы определенной формы. Игра может проводиться в виде соревнования, а также на прогулке или по дороге в детский сад.
5. *Игра «Геометрическая мозаика»* предназначена для закрепления у детей знания о геометрических фигурах, развивает воображение и творческое мышление, учит анализировать способ расположения частей, составлять фигуру, ориентироваться на образец. На составление изображения предмета из геометрических фигур: работа по готовому расчлененному образцу, работа по нерасчлененному образцу, работа по условиям (собрать фигуру человека – девочка в платье), работа по собственному замыслу.

Надо сказать, что дидактические игры для ФЭМП тесно связаны, дополняют друг друга. И для развития логического мышления мы рекомендуем использовать игры – головоломки. Они развивают у детей: пространственное воображение, комбинаторные способности, смекалку,

находчивость, логическое мышление, воображение, сообразительность, наблюдательность.

Игра «Колумбово яйцо», Овал размером 15Х12 см разрезают, как показано на фото.

В результате получается 10 частей: 4 треугольника (2 больших и 2 маленьких, 2 фигуры, похожие на четырехугольник, одна из сторон которых округлой формы, 4 фигуры (большие и маленькие, имеющие сходство с треугольником, но с закругленной одной стороной. Для изготовления игры используют картон, одинаково окрашенный с обеих сторон.

Правила: при составлении фигур-силуэтов использовать все части, присоединяя одну к другой, не накладывая одну на другую.

Суть игры - головоломки заключается в конструировании на плоскости разнообразных предметных силуэтов

Развитие познавательных способностей и интереса дошкольников – один из важнейших вопросов развития ребенка дошкольного возраста. Нашим детям интересно узнавать что-то новое, им интересна новая деятельность, думаю, они всегда будут стремиться узнать еще больше – что, конечно, самым положительным образом скажется на их умственном развитии и развитии в целом. Математическое развитие ребенка только в дошкольном учреждении не имело бы смысла без взаимодействия с вами уважаемые родители.